
V torek 24. aprila 1877. na den vitežkega 
mučeuika, od vseh Slavjauov zelo posebno češče
uega sv. Jurija, je ruski car Aleksauder II. obdan 
od cesareviča naslednika, od velikega kneza in 
vojnega poveljnika Nikolaja, svojega brata, od 
Iguatijeva in od sijajnih generalov sredi velikauske 
vojne slovesno naznanil boj turškemu sultanu. V 
noči od 24—25 so začeli ruski vojaki na 8 mestih 
prehajati črez reko Prut v Romunija in lomijo se
daj z silno urnostjo mogočno naprej proti Donavi, 
da zgrabijo turške divjake in jih iztrebijo za vse
lej iz Evrope, katero le preveč dolgo že, blizu 600 
let grdijo in sramotijo. Pred laujskim so se vzdig
nili hrabri Bosnijaki in Ilercegovinci. Sklenoli so : 
ali priboriti si zlato svobodo iu človeku spodobno 
življenje, ali pa junaško smrt storiti. Slednje se 
jim j e res že bližalo. Na tisoče jih je pobil turški 
m e c in bi bili gotovo vsi potrebljeni, ako jim nebi 
bili hrabri Črnogorci in Šibi na pomoč prihiteli. 
Ali tudi Srbi so bili preslabi proti 280.000 Turkom, 
hoji so se črez srbsko mejo zavalili. Popolnega 
potlačenja jih je rešila edino le mogočna beseda 
ruskega čara; jegovo žaganje, Turkom na jednok 
boj napovedati, ustavilo je Kerimpašo ua poti v 
Belgrad in sultana prisililo, z Srbi sklenoti mir. 
Da se pa ubogim slavjauskim bratom, vzdih a joči m 
pod SOOletnim turškim jarmom, pomaga, je ruski 
narod in jegov mogočni car začel skrbeti in vse 
kaže, da jim bo za vselej pomagano. Ruski car 
pravi v svojem razglasu do ruskega naroda in do 
slavne vojne svoje tako le: 

„Naši zvesti podložuiki dobro vedo, kako smo 
se vselej zanimivali za osodo od Turkov tlačenih 
kristijanov. Naše želje slavjanskim bratom poma
gati bile so ob enem želje tudi vsega ruskega na
roda, ki je sedaj pripravljen ua nove žrtve turškim 
kristijanom v pomoč. Dve leti smo si prizadevali 
od sultana dobiti zboljšanje stanja turških krist
janov. Ali vse je bilo zastonj; prevzetna turška 
trdoglavnost je vse odbila. Zato smo primeram 
poprijeti za rusko orožje. Popolnem prepričani o 

Boj se je začel. pravičnosti in svetosti naše reči in zaupajč na božjo 
milost in pomoč naznanjamo svojim zvestim pod
ložnikom, da je prišel trenutek, v katerem mora 
Rusija sama postopati proti Turkom. Proseči ne
beškega blagoslova črez naše hrabre armade, jim 
dajemo sedaj ukaz, naj prekoračijo turško mejo. 
V Kišen^vu 24. aprila v letu milosti 1877. v letu 
našega vladarenja 23. Aleksander II. 

Tako se je začel boj, katerega so se mnogi 
že dolgo bali, drugi pa neizmerno veselili — začel 
se je, kakor trdno upamo, poslednji turški boj. 
Za Slavjane bo srečen izid tega boja neizmerno 
važen! 


